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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

DUM 4 téma: Booleovské vyrazy

ze sady: 2 tematicky okruh sady: Vyssi programovaci jazyky

ze Sablony: 10 — Algoritmizace a programovani urcéeno pro: 1.a 2. roénik
18-20-M/01 Informacni technologie

26-41-M/01 Elektrotechnika - Elektronické pocitacové systémy
vzdélavaci oblast: odborné vzdélavani

metodicky list/anotace: viz VY_32_INOVACE_10204ml.pdf

pomocné soubory:

vzdélavaci obor:

I. Logika
Dle mych znalosti z matematiky je virokem (doplfite):..........cccoeeeeriieriierieenienieereene

Logické hodnoty — dopliite tabulku:

Matematicky (¢islo) Slovné — Cesky Slovné — anglicky V jazyce C

V jazyce C budeme pro logické proménné pouzivat datovy typ:

II. Prace s logickymi hodnotami
a. Logické operace
N (07002 1 Q6 1)) 5111 PSPPSR
Dopliite symboly logickych operaci uvedené v tabulce:

V matematice V Exelu V jazyce C

Logicky soucin

Logicky soucet

Negace

Dopliite tabulku pravdivostnich hodnot:

A B Al |B A&&B 'A
0 0
0 1
1 0

1 1

b. Relace (napf. je rovno, mensi nez, vétsi nejvyse rovno)
Jejich vysledkem je& (dOPINLE) :....covuiiiiiiiiiieeiiieeee ettt
Doplite tabulku zndmych relaci:

Slovné V matematice | V jazyce C | Negace v jazyce C

[

<

>
<=
>=

RozliSovat symbol = a ==:
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piikaz ptitazeni x=0 | do x se dosadi 0 vysledek je vzdy O = FALSE!

piikaz porovndni | x==0 | ovéii se, zdax je 0 | vysledek je TRUE / FALSE

III. Logické vyrazy

Ukolem je zjistit logickou hodnotu vyrazu, ve kterém se vyskytuji relace a logické operace.

a.

evv s

Priority operaci — od nejvyssi po nejnizsi

Zavorky, Negace, Relace, Logicky soucin, Logicky soucet.
Neni nutné si pamatovat, kdyZ v§ude budeme psat zavorky!!!

IV.

b.
>
>

Vyhodnoceni logického vyrazu
Nejprve ohodnotime pravdivost jednotlivych relaci — T/F.

Déle ohodnotime jednotlivé proménné, ke kterym se nevztahuji relace — T/F.

» Aplikujeme pravidla pro negaci, logicky soucin a logicky soucet a ziskame vyslednou
hodnotu logického vyrazu — T/F.

x&& (a<b) x=1, a=5, b=3

Cviceni

a. Urcete hodnotu logického vyrazu (i=1, j=0, k=10, 1=15):

1) k==1 6) k=1

2) §l=1i 7)  k=j

3) i1&&k 8) ] >=1

4) JIl 9) (illJ)&&(i&& (7))
5) '] 10) i&&j==!(1&&7)

b. Pro jakou logickou hodnotu x jsou logické vyrazy pravdivé (i=1, j=0,
1) 'x

2) x| |1

3) x&&1

4) (x| [1)&&! (x| 13)

c. NapisSte negace nasledujicich vyrokii:

1) x>5

2) x=7

3) x&&(yl12z)

4) Koupim si chleba a syr.

5) Koupim si auto nebo motorku.

6) Kdyz se nebudu ucit, dostanu pétku z programovani.

k=10):
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